Elastisk stot — bevaring av bevegelsesmengde  Fysit

e H Utstyr br“kt i dette fors“ket.
: Utstyr : )

sparkvue . . . .
{ varenr. varenavn o Bevaring av bevegelsesmengde i et elastisk stot viser du
; : b enkelt med to Smart Carts pamontert magnetisk stotfan-
! ME-1240 Smart Cart (rod)

: ger og dynamikkbane. Vi anbefaler ogsa a legge et lodd
ME-1241 Smart Cart (bld) 250 g pa den ene vogna. Vi velger i vart forsok a legge
CME-6757A Loddtllvogn """""""""""" E Q—‘-) den pa den rode vogna. Da blir massen pa den rode vog-
Htrreeeeeeeneteeseensessesesese ettt ettt "iPAscocapStone“ na 500 g. og den bla 250 g Du kan gj@re forsoket med
: Capstone eller SPARKvue. I denne veiledningen bruker
e vi SPARKvue.

1. Sett opp utstyret i henhold til bildet ovenfor. Legg 250 g. loddet pa den rede vognen. Prov a justere med fottene
slik at banen star mest mulig horisontalt.

2. Start opp SPARKvue, skru pa Smart Carten pa og koble dem til. Fra listen over mulige parametere, velg fart og
sla av posisjon (for begge vognene). Sett inn en ekstra y-akse i koordinatsystemet og velg vognenes fart pa y-ak-
sene og tid pa x-aksen. Sett mélefrekvensen til 50 Hz. Skift fortegn pa maleverdiene til den bla vognen.

3. Klikk Start, send i vei den rede vogna og la den kollidere med den bla vogna. Stopp forseket. Sett gjerne samme
skala pa aksene. Da blir det lettere & sammenlikne, rent visuelt.
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Fart, Red -0,001 m/s + Fart, Bla 0,000 m/s «

Periodisk 50 Hz @) 3P 00:00:00,0

Analyse: Bruk tradkorset i verktoylinjen for 4 finne farten til vognene for og etter stotet. Beregn bevegelsesmeng-
den for og etter stotet. «Samme oppsett» kan brukes for uelastisk stot hvor man bruker den andre siden av vognen
som har borrelas.
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Uelastisk stot Fysikk
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Fart, Red 0,000 m/s ~ Fart, BIld 0,000 m/s ~

Periodisk 50 Hz @ Seud  00:0000,0

Utforelse og analyse: Samme oppsett og innstillinger som for Elastisk stot. La nd borreldsen pa vognene feste seg
i hverandre i kollisjonen slik at de to vognene fortsetter som ett legeme. Bruk tradkors til 4 beregne fart tor og etter
stotet, Er bevegelsesmengden bevart?
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